

非城镇人口居民医保缴费可延至2月底 已参保居民上半年仍可补缴,但待遇暂停

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 杨浩) 2020年株洲城乡医疗保险个人参保缴费工作今日截止。不过记者昨从市医保局获悉,非城镇人口居民医保缴费期限可延至2月28日,已参保居民未及时缴费的,也可在2020年6月30日之前进行补缴。

2020年株洲城乡医疗保险个人缴费金额为250元/年,比2019年上涨了30元。目前,全市医疗保险参保人数373.6万人,实现了应保尽保,其中职工医保参保66.26万人次,城乡居民参保人数307.34万人次。

据介绍,城乡居民基本医疗保险制度是由政府组织、支持,居民自愿参加,但是不缴纳就无法享受相关权益。城乡居民医保缴费标准较低;参保不设门槛,没有年龄和健康状况的限制;按年缴费没有等待期;现在还可以异地结算直接报销,非常方便;这都是其他医疗保险所不能比

的,具有明显的优势。

根据统一安排,2020年城乡居民医保个人缴费需在2019年12月底之前完成,未在12月底之前办理参保缴费手续的,原则上不予补办(新生儿、户籍变动、劳动关系终止的职工除外);各县市区非城镇人口缴费则于2020年2月28日截止;已经参加城乡居民医保但未在正常参保期续缴缴费的,从2020年1月1日起停止享受基本医疗保险待遇;2020年6月30日前补缴的,从缴费下个月起享受基本医疗保险待遇;参保居民可通过“湘税APP”进行缴费,请未缴费的城乡居民抓紧时间参保缴费。

此外,2019年12月31日零时起,我市全面取消全市各级各类公立医疗机构医用耗材加成,所有单独面向患者收费的医用耗材,以实际购进价格为基础实行“零差率”销售。

相关新闻

市医保局答疑: 个人医保费用为何逐年涨

从2003年的10元/年到2020年的250元/年,我市城乡居民医保个人缴费金额逐年走高。对此个别参保人员表示不理解,这个标准为什么年年上涨?昨日,记者咨询了市医疗保障局。

城乡居民医保每年的筹资标准,是国务院确定的,全国统一的标准。缴费标准的提高不是地方政府行为。

虽说个人缴费在上涨,但近年来,我市医保待遇也在稳步提升,待遇保障范围越来越广。在普通门诊治疗、住院报销、门诊慢性病以及纳入报销的疾病种类、药品种类和报销比例等方面均有大幅度提高。

在个人缴费增长的同时,国家各级财政补助相应增长。参保人员年度最高报销限额从启动之初的3万元提高到了45万

元,是原来的15倍;以三级医院为例,从启动之初的30%左右提高到了65%以上。

各级财政补助由2007年的每人40元,提高到2019年的520元,财政补助增长的幅度远远大于个人自缴部分的增长。有人说,那不如干脆国家财政全部兜底,不要老百姓交钱算了。但因为国家确定的城乡居民医疗保险的基本原则之一,就是个人缴费和政府补助相结合;而且城乡居民医保的刚性支出早已超过5000亿元,2018年达到6200亿元。

个别参保人员觉得买了医保没有生病报销就吃亏了,实际上参加医保是对疾病风险的主动防范,有可能一次住院报销的费用就超过了二十年的个人缴费的总和。

(记者 杨凌凌 通讯员 杨浩)

这样的“伤墙” 共和国不会忘记



▲通讯员 刘文清 摄

本报讯(记者 李卉 通讯员 阎俊)面对持刀歹徒,挺身而出;为了追捕嫌犯,身受重伤;义无反顾冲进火场搜救群众……和平年代,公安队伍是牺牲最多、奉献最大的队伍。为展现公安英雄壮举与公安事业发展,12月30日上午,“共和国不会忘记”作品展在湖南工业大学图书馆开幕。

此次展览分为“永恒的瞬间——湖南公安英雄壮举摄影再现作品展”和“壮丽70年·奋斗新时代——株洲公安事业发展图片展”两个部分。前者遴选了株洲民警毛丽红等19位公安英雄为拍摄对象,用震撼人心的镜头语言还原他们的英雄壮举。展览现场,由全省100位因公负伤民警的X光片构筑的“伤墙”震撼了大家、也感动了大家。“株洲公安事业发展图片展”以6个篇章,展现了株洲公安70年发展历程与辉煌成果。

根据统计,新中国成立70年以来,株洲公安42人因公牺牲,其中被评为烈士4人,因公负伤或致残1700余人。3人获评全国公安机关二级英雄模范,2人获全国五一劳动奖章,2人获评全国特级优秀人民警察,16人荣立个人一等功,197人荣立个人二等功。

此次展览活动由湖南省公安厅、株洲市委宣传部门联合主办,株洲市公安局、市文联和湖南工业大学承办。展览将延续至2020年1月15日(元旦假期闭馆),市民可免费参观。

市民之声

杜绝私拉乱接,敬畏公共安全

□ 盛荣

近日,天元区某小区一居民在自行更换热水器时,误将燃气管道、水管接反,导致燃气管道进入大量的水,楼下多户居民家停气,并造成5块燃气表报废。(详见本报12月30日A08版)

乍一看,这是件小事,但细细一想,让人不禁后背发凉:如果因为这位居民接错燃气管道,最终引发了燃气安全事故,后果真难以想象。所以,这样的事情绝非小事,这样的“小事意识”是错误意识,往往会留下潜在的事故隐患。

然而可怕的是,持这种“小事意识”的人还不少。新奥燃气相关负责人介绍,近期,安装或更换热水器的市民日渐增多,多个小区就发生了类似事件,还好被及时处置。也正是因为拥有这类心思的人不少,电线乱拉、网线乱搭以及对燃气设施和用气设备私接私改等现象,常见于各个小区。

量变引起质变。这类事件如果常

发,很可能这其中就酝酿着一个“黑天鹅事件”。实际上,这种事情也确有先例。据新奥燃气工作人员介绍,我市“最严重的一起(涉燃气)事件发生在2017年,当时造成杉木塘2000多户居民40小时没有气用”。

可能不少涉事的人原本认为,家里接个热水器、拉根电线什么的,事情很简单,是自己的“屋内事”,虽然自己没有掌握专业的技能,但稍稍小心留意就可以搞定,既省钱又省事。殊不知,每一个家庭的水、电、气设备设施都是与公共管网相连接,一旦操作失误引发事故,既危及自身利益,也祸害公共安全。

因此,在水、电、气的安装连接方面,任何单位和个人,都必须秉持专业人士做专业事的原则,必须保持对专业技术必要的敬畏,绷紧安全之弦,坚决杜绝“黑天鹅事件”发生。

□时事漫画

幸福画面



幼儿园学费降低、高速公路更加畅行、老旧小区逐步更新、垃圾分类成“新时尚”、5G来了……回望即将过去的2019,一项项民生政策带来的可喜变化定格为令人难以忘怀的幸福画面……

(据新华社)

(评论版欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)



让教育多点“质感” ——记健坤潇湘实验学校副校长林丽华

2019年,《中国教育现代化2035》明确提出推进教育现代化的八大基本理念:更加注重以德为先,更加注重全面发展,更加注重面向人人,更加注重终身学习,更加注重因材施教,更加注重知行合一,更加注重融合发展,更加注重共建共享。

2019年是中国教育改革发力的一年,也是健坤潇湘实验学校发力蜕变的一年。据了解,2019年,该校将《中国教育现代化2035》奉为主集,结合自身的发展特色,提出三个质感目标:打造有“质感”的团队,生成有“质感”的课堂,培育有“质感”的潇湘学子。而提出这“三大质感”目标的人正是文章的主角——健坤潇湘实验学校副校长、健坤集团学生发展研究中心主任林丽华,她主管学校德育、行政、人力资源及文化宣传工作,是现代教育管理思维的践行者。

林丽华深知,教育不止是口传心授,更是一个家庭的未来、一个学校的使命,一份社会的责任,需要聚集大智慧,行成大合力。

与教师团队同心同德,打造有“质感”的团队

林丽华提出,作为教育工作者,要做一名“成长型+觉醒型”的教育者,更要成为一名“学习型+创新型”的管理者。在这一主张的引领下,健坤潇湘实验学校在每年教师招聘面试环节中,以“有教育理念与教育情怀”为标准;在每年暑期开展的班主任集中培训和全体教师培训中,构建“青蓝工程”师徒结对活动,组织外出参加学习培训,全面加强教师队伍建设,打造质感型团队和课堂。

“做好自己,做好老师,再用我们的生命去影响另一个生命,用我们的情怀去激活另一份情怀,用我们的行动去带动另一份行动,用我们的成长去推动另一份成长。”林丽华常把这句话挂在嘴边,激励学校的教师团队,而她自己更是身体力行。身体一直不好的林丽华有几次被推进手术室,命悬一线,但手术过后,仍旧打开手机,处理积攒的校务,第一时间进入忘我的工作状态。

与家长联手形成教育合力,培育有“质感”的学生

林丽华认为,作为孩子教育的启蒙者,家庭教育不可或缺,父母在孩子的生命中扮演了重要的角色。为发挥父母在孩子教育中的重要作用,健坤潇湘实验学校围绕“理解教育”、“相信孩子”、“尊重规律”三大核心主题展开家长课堂,引导家长理解并遵循15至24岁孩子的成长发展规律,掌握与孩子的沟通艺术,理解与相信学校的办学理念和培养方案,成为学校教育的助力者和

传播者,实现家校合力共育,打造质感型的学生。
“教育是点点滴滴真、善、美的传递,更是一份向上的生长过程。我们要做的就是让每个生命得到公平的培育,让每次培育都收获向上、向善的力量。”这是林丽华十七年教育生涯最深刻的体悟,也是健坤潇湘实验学校每位教育工作者的不懈追求。

(凌恺利)

相关链接

渌口区高中课堂教学大赛落幕 健坤潇湘实验学校斩获六个一等奖



▲英语组教师陈柯宇获区一等奖 受访者供图

12月初,株洲市渌口区教育局2019年普通高中课堂教学大赛决赛在健坤潇湘实验学校举行。本次大赛开设了包括语文、数学、英语、政治、历史、地理、生物、化学、物理、信息技术在内的十门学科教学竞赛。参与赛课的单位为渌口区一中、三中、五中和潇湘实验学校。初赛在各校进行,经过激烈地角逐,四十位优秀的教师进军决赛。

在决赛现场,每位老师带着每个教研组的智慧结晶,呈现了一堂堂妙趣横生、精彩纷呈的课堂。潇湘教师不甘示弱,凭着强大的实力,陈柯宇等六位老师获得区一等奖,向丽君等四位老师获得区二等奖。

本次课堂教学大赛给青年教师搭建了一个锻炼自己、展示才干、交流学习的平台。

(谭文静)

感受传统民俗,健坤幼教包饺子过冬至



近日,为了进一步让孩子了解中国传统习俗,健坤幼教小荷园、滨江园先后举办了以“开心包饺子、温暖过冬至”为主题的亲子活动。

活动当天,园区里不时传出欢声笑语,“妈妈你看,这是我包的饺子!”“我学会包饺子啦!”小朋友拿着自己包好的饺子自豪地说。

通过此次活动,小朋友了解了冬至的由来与传说,激发了他们对传统节日的兴趣,更是一次愉快的亲子互动体验。

(陈志华 摄影报道)

健坤集团举办首届趣味员工运动会



近日,健坤集团首届“凝心聚力·健坤一家人”主题员工趣味运动会顺利举行,来自健坤小学、健坤初中、健坤高中、健坤幼教、健坤新课堂、潇湘高中、潇湘职高、北大青鸟、健坤农业等近400名教职员工参与活动。

据悉,运动会为期两天,共有“运转乾坤”“摸石过河”“抢收抢种”“定向越野”“百步穿杨”“鼓动人心”“快乐大脚”“与你偕行”八大趣味赛事及一场载歌载舞的篝火晚会。通过本次运动会,同事和伙伴之间感情更深了,公司氛围也更加和谐。

(刘宇倩 摄影报道)

北大青鸟职业教育2019年合作伙伴年会盛大举行 株洲健坤北大青鸟收获满满

近日,北大青鸟职业教育2019年合作伙伴年会在北京大学百周年纪念讲堂拉开序幕。株洲健坤北大青鸟校长章雨琳、学术部经理王小龙、湖南健坤教育科技股份有限公司招生办副主任杨铭参加了年会。

据悉,2019年株洲健坤北大青鸟发展飞速,在大型赛事中斩获不少奖项:学员设计的《校园实时监测预警系统》项目荣获第六届“北大青鸟杯”全国IT精英挑战赛湘赣区域赛三等奖,总决赛三等奖、人气奖;学员刘奎轩获“北大青鸟杯”第四届“超级演说家”中南区域赛最佳创意奖;本次年会上,株洲健坤北大青鸟荣获2019年度优秀就业质量奖、2019年度中心招生激励奖。

与时间同行,聚焦职业教育,株洲健坤北大青鸟一路走来,每一份荣誉的背后都饱含了教育从业者的责任,家长和学员的信任。学校负责人表示,未来,健坤北大青鸟将满怀激情和梦想,坚守“没有差生,只有差异”的办学理念,支持每一位学员成为受人尊重的专业人才。

(邹进)